Maxima Préacticas de Matemaéticas

PRACTICA 3: Interpolacién y ajuste de funciones
Ejemplo explicativo:

En la siguiente tabla se refleja el peso y la produccién de leche (en litros) diaria de diez
vacas de la raza Jersey (muy buenas en produccién de leche). Vamos a analizar si podemos
ajustar linealmente el conjunto de datos de la tabla, y en consecuencia tener una recta que
establezca la relacion lineal entre el peso y la cantidad de leche producida al dia. Donde queremos
estimar la produccion de leche en funcién del peso.

peso | 350 | 380 | 360 | 380 | 365 | 430 | 370 | 425 | 400 | 422
litros | 18 | 19 | 18 | 19 | 18 | 19 | 19 | 19 | 19 | 20

1. Dibujar la nube de puntos.

2. Encontrar la recta de ajuste lineal para el conjunto de datos anteriores por minimos cuadra-
dos.

3. Encontrar el polinomio de interpolacion de los puntos de pesos 422, 425 y 430.
4. Dibujar la nube de puntos, la recta y el polinomio.

5. Estimar con la recta y con el polinomio la cantidad de leche que producird una vaca que
tenga un peso de 427kg.

Ejercicios:
En la celda ejercicios, abrir una subcelda para cada ejercicio siguiente:

1. La siguiente tabla refleja el peso de una cobaya y el tiempo en minutos transcurridos desde
la administracién de la droga hasta que la cobaya se duerme, con los siguientes resultados:

peso 280 | 260 | 219 | 201 | 245 | 241 | 276 | 229
minutos 5 4 2 1 3 3.5 |45 | 25

a) Dibujar la nube de puntos.

b) Si parece factible ajustar la nube de puntos linealmente.

¢) Calcular el polinomio de interpolacién por los puntos (201,1) y (219, 2).
d) Calcular con ambas rectas el tiempo estimado para un peso de 210gr.

2. En la siguiente tabla se refleja, para seis patos buceadores (Aythya), el tiempo de repro-
duccién en funcién del fotoperiodo (tiempo de exposicién a la luz) bajo el que se inicié la

reproduccion.
horas de luz 13|14 | 15|16 | 17 | 18
tiempo de reproduccion | 94 | 82 | 61 | 51 | 40 | 28
a) Dibujar la nube de puntos.

b
c

d

Ajustar linealmente los datos anteriores.

Calcular el polinomio de interpolacién por los puntos (14, 82) y (15,61).

)
)
)
) Calcular con ambas rectas el tiempo de reproduccién estimado para un fotoperiodo
de 14.5 horas.
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